

杨一民案案情对外披露

多名国字号教练被曝卷入其中

□据 新华网 新浪体育

随着足球反腐系列案件庭审的深入,一场场假球、一个个黑哨以及种种潜规则都呈现在了公众面前,但是被曝光的涉案知名球员与教练并不多。杨一民案却是个例外。根据杨一民起诉书中的相关内容,曾担任国字号教头的高洪波、殷铁生、贾秀全、哈威、王军以及吴金贵都涉嫌与杨一民案有关。

以下为媒体披露的一些教练员涉嫌与该案有关的细节。

高洪波:国足前主教练

杨一民受到法院22起40余项指控,其中两项与高洪波有关:2003年12月,被告人杨一民利用担任足管中心副主任职务上的便利,接受时任国家男子足球队助理教练高洪波的请托,为高洪波担任厦门蓝狮足球俱乐部主教练提供了帮助。为此,杨一民于2004年11月和2005年7、8月在其家中先后收受高洪波所送人民币20000元和东芝牌笔记本电脑一台(价值人民币6000元),共计折合人民币26000元。

而杨一民的律师王树静认为:“有介绍高洪波前往厦门执教的事实,但不能是国家工作人员受贿。此外,给杨一民女儿上大学送个电脑,这完全属于馈赠。”

吴金贵:国足前助理教练

2004年,吴金贵送给杨一民女装手表一块,折合人民币28800元,此后又送跑步机一台,折合人民币9000元;2009年5、6月,吴金贵在上海松江大学城附近某宾馆送给杨一民5000美金,折合人民币33779元,总计71579元。王树静认为:“吴金贵是杨一民的同学,手表是送给他夫人的,他们都是校友,师

生、同学情谊难定受贿,我们都有疑义。”

哈威:国足前守门员教练

2008年12月和2009年12月,哈威为感谢杨一民在其担任国家足球队守门员教练期间工作上的帮助,先后在北京某医院(杨爱人病危)和杨一民家中(杨女儿出国)送给他人民币共计4万元。王树静表示:“当时哈威并未有任何要求,都是些朋友、师生之间的往来。”

王军:国青前助理教练

2007年6月,王军为感谢杨一民为其担任国家青年足球队助理教练提供了帮助,在其搬家时送给他西门子牌电冰箱一台,价值9500元。

殷铁生:国足前主教练

殷铁生2008年年底短暂执教国足。2001年7、8月,时任长春亚泰主教练的殷铁生送给杨一民30000元。

贾秀全:国青前主教练

国青前主教练贾秀全涉及的金额最多,从1997年开始,到2008年10月止,一共送给杨一民218750元。王树静说:“很多教练跟杨一民都有师生情,感情非常好。他们交往始于1992年,当时杨一民是教练员,贾秀全是队员,双方存在师生情谊。我们认为大部分属于礼金。”

据了解,以上这些证据都来自检察机关或侦查机关,但在法庭上,大部分证人都愿出庭作证。“他们即使说了假话,也不敢出来说真话了,这给我们取证带来了很大难度。”王树静说。



国足前主教练高洪波此次也被指与案件有一定关系。(资料图片)

NBA 动态

圣诞节揭幕战 科比要带伤“上前线”

□梁金雄

在NBA征战已有15个春秋的球星科比近几个赛季虽一直被膝伤和手伤所困扰着,但他基本上轻伤不下火线。几天前在首场季前赛上虽右手腕韧带撕裂并缺席了第二场季前赛,可这位湖人头号球星不想错过25日与公牛队的常规赛揭幕战。

科比当天对媒体表示:“我(的手腕)应该没问题,我会很自然地想出打球的方法。”

在19日与快船队的首场季前赛上,科比第三节在一次快速突破上篮时遭到对手封盖,身体失去平衡的他重重摔倒在地。当时,他左手握着右手腕一脸痛苦相。不过,科比还是忍痛打完了全场。21日他去医院做了核磁共振检查。结果显示,他的右手腕韧带出现撕裂,于是被球队列入了每日观察伤号名单。

为了能在圣诞节打上球,手腕还肿胀并有痛感的科比这两天停止了训练。

科比说:“目前感觉好一些,只要你能忍着拿球和传球,那你就应该没问题。”

在过去15个赛季里,科比在1230场常规赛里总共才缺席127场。

新赛季实力榜 热火傲视群雄

□新体

随着季前赛22日收尾,NBA官网公布了新赛季常规赛最后一版球队实力排行榜。上赛季东部冠军,拥有詹姆斯、韦德和波什“梦幻三巨头”的热火队跃居该排行榜榜首。

NBA官网在常规赛期间每周公布一期球队实力排行榜。它是由NBA专栏作者舒曼根据上一周各队表现进行的排名,并非各队实际战绩排名。

上届总冠军小牛队继续排名第二,而上一榜排名首位的公牛队本榜跌落到第四位。排名本榜第三位的是雷鸟队。

跳水明星赛常州站

女子三米板 何姿夺冠



12月23日,广东队选手何姿在比赛中。当日,在中国跳水明星系列赛常州站女子三米板比赛中,何姿以79.05分的成绩夺冠。(新华社发)

体育时评

管办分离,请揭去足球身上的“官服”

□新华社记者 树文 范春生

中国足球为什么搞成现在这样,很重要的一点,就是中国足球的身上,披了一层“官服”。

正是因为这身“官服”,一些不良习气已深刻地影响到足球这个本应该单纯的体育项目。由此衍生出来的官哨等等,更直接摧毁了中国足球的诚信。

无论南黄(黄俊杰)北陆(陆俊)两位著名裁判的被控犯罪事实中,还是从张建强等足协官员的罪名中,都已经深刻地证明了这一点。当主管人员带头打假球的时候,这下梁如何能正?

中国足球并不是没有早点改正的机会,也并非是他们不清楚这些罪名。龚建平案本身就是一个最好的机会,此外,什么渝沈疑

案,什么甲B五鼠,足协也是大张旗鼓地调查过,结果呢?都是无疾而终。其中,大事化小小事化了、出了问题就盖盖子这些习惯性招数就顺理成章地出来。果不其然,盖子成功地盖上了,而中国足球也继续堕落,直到整个系统完全爆炸!

在当今的国际足坛,中国足球的管理体制就是一个怪胎,本来应该名正言顺的足球协会,非加上了一个不伦不类的足球运动管理中心。管理权、仲裁权、经营权一手把握,还时不时亲自出马,这样的足球,如何能不崩溃?

这次足球假赌黑案审判,关于“受贿罪”和“非国家工作人员受贿罪”的辩论和解析多次见诸报端。尽管法律对国家工作人员受贿的惩罚很严厉,但对于那些在体系内的蛀虫来说,内心深处还是把这种身份看成一种

护身符吧。

随着审判的进行,社会上对于足球的讨论也日趋深入。国家体育总局也表示,足球管办分离正在努力。但记者了解到,无论是在足管中心,还是在足协,目前部分人员依然很犹豫:真要分了,应该去哪里?没这身“官服”,是否会给自己生涯带来不利?这是渐进改革中必须要提前考虑的问题。

从世界上的模式来说,即便是有青少年体育部这样的政府机构,他们的职权也是明确的。至于足协这种行业协会以及联赛组织这样的机构,是没有政府色彩的。

西谚有云,让上帝的归上帝,恺撒的归恺撒。从长远的目标来看,足球自身的运营应该完全脱离政府体系。或许这是本次足球审判对足球世界最大的启示。